

# Новое нам тоже по плечу

В сфере социальной политики идут изменения. Все учреждения социального обслуживания города и района переходят в новый тип юридического лица. Одним из первых постановлением правительства Свердловской области в конце 2013 года образовано государственное автономное стационарное учреждение социального обслуживания населения "Алапаевский психоневрологический интернат". Автономное учреждение представляет собой сложную конструкцию.

На вопрос "Что это дает?" директор интерната В.Ю.Пономарев с улыбкой заметил: "Мы выполняем те же самые социально значимые функции, тот же бюджет, но в то же время наделяемся по сравнению с бюджетным учреждением более широкой финансово-хозяйственной самостоятельностью. Все доходы остаются в самостоятельном распоряжении". Надо полагать, что государство, по сути, предлагает попробовать себя в "свободном плавании" в рыночных условиях при сохранении минимального финансирования на основе задания учредителя.

Владимир Юрьевич давно вел свой коллектив к этому плаванию. У них хорошее подсобное хозяйство: свиньи, овцы, свои овощи, фрукты, мед. Клиенты занимаются пошивом одежды и других изделий, имеется современный медицинский блок. Если раньше все это шло только клиентам, то сейчас появилась возможность зарабатывать.

Появился новый орган - наблюдательный совет, состав которого утвержден распоряжением правительства Свердловской области в марте этого года. В состав совета вошли представитель министерства по управлению имуществом Свердловской области Л.А.Котенкова - ведущий



специалист отдела ведения реестра департамента анализа и прогнозирования, представитель учредителя А.А.Смагина - начальник отдела бухучета и отчетности, главный бухгалтер министерства соцполитики Свердловской области, председатель совета ветеранов УСП по г.Алапаевску и Алапаевскому району В.Г.Огай, заместитель председателя союза офицеров запаса и в отставке г.Алапаевска Р.М.Петрукович, представитель трудового совета ветеранов - старшая медсестра интерната И.В.Подкорытова и председатель родительского комитета автономного учреждения "Средняя общеобразовательная школа №1" Т.Ю.Подойникова.

В компетенцию наблюдательного совета входит большой перечень вопросов, касающихся полномочий жизнедеятельности коллектива учреждения, в том числе финансово-хозяйственной деятельности, бухгалтерской отчетности, штатного расписания, предельного фонда оплаты труда. Рассмотрение предложений директора автономного учреждения о совершении крупных сделок и сделок, в которых имеется заинтересованность. Этими вопросами в соответствии с законодательством автономное учреждение не вправе распоряжаться самостоятельно.

Прошли первые заседания наблюдательного совета. На заседание были приглаше-

ны директор В.Ю.Пономарев и главный бухгалтер Ю.В.Логинова. На первом заседании избраны председатель и секретарь совета. На втором заседании председатель совета В.Г.Огай предложила в соответствии с действующим законодательством утвердить положение о наблюдательном совете и регламент работы. Принято единогласное решение.

Затем были рассмотрены проект положения о закупках для нужд ГАУ "Алапаевский ПНИ", а также рассмотрены вопросы об одобрении крупных сделок на поставку продуктов питания, кисломолочных продуктов, свежих овощей, консервированных овощей, сахара-песка и конфет. Клиенты интерната называют своим домом, а в каждом доме сладости - это праздник. Все вопросы обсуждены с большой заинтересованностью и пониманием и единогласно одобрены и утверждены. Последним вопросом единодушно поддержали и одобрили план финансово-хозяйственной деятельности на 2014 год.

Успешно и уверенно коллектив нового автономного учреждения "Алапаевский ПНИ" стартует в новых рыночных условиях. Все, что делается сегодня в интернате, направлено на благо людей - как клиентов, так и работающих. Чувство уважения и гордости появляется в сердцах алапаевцев, что у нас есть такой родной дом - интернат, где люди от подростка до старшего поколения окружены вниманием и любовью. Продолжайте и дальше шагать с думой о людях по дороге новой жизни, а мы вас поддержим.

**В.ОГАЙ,**  
председатель наблюдательного  
совета интерната  
Снимок из архива интерната